UNIVERSIDAD NACIONAL DE EDUCACIÓN A DISTANCIA. CURSO ACADÉMICO 1999/2000

CARRERA: ADMINISTRACIÓN Y DIRECCIÓN DE EMPRESAS (Código: 42)

ASIGNATURA: CONTABILIDAD FINANCIERA (Código: 107)

EXAMEN DE SEPTIEMBRE/2000 - PRINCIPAL

INFORMACIÓN GENERAL (Por favor, lea estas indicaciones antes de comenzar el examen)

· LAS RESPUESTAS DEBE ANOTARLAS EN LA HOJA DE LECTORA ÓPTICA QUE LE SERÁ ENTREGADA POR EL TRIBUNAL.

· NO SE OLVIDE DE RELLENAR TODOS LOS DATOS QUE LE PIDEN EN LA HOJA DE LECTORA ÓPTICA.

· SI SE EQUIVOCA AL CUMPLIMENTAR CUALQUIER DATO, PIDA UNA HOJA DE LECTORA NUEVA AL TRIBUNAL, PERO NO ENTREGUE HOJAS CON TACHADURAS.

· DEBE ENTREGAR OBLIGATORIAMENTE EL ENUNCIADO DE LA PRUEBA, JUNTO CON LA HOJA DE LECTORA. DE NO HACERLO, LA PRUEBA SERÁ CALIFICADA DE “NO APTO”.

· NOTAS SOBRE EL TEST:


* Todas las cifras están expresadas en unidades monetarias.


* Sólo hay una respuesta correcta en cada pregunta.


* Puntuación: Correcta: + 0,50 ; Incorrecta: - 0,20; En blanco: 0.


* MATERIAL AUXILIAR PERMITIDO: Programa de la asignatura y máquina de calcular no programable (que no               contenga el alfabeto)


* DURACIÓN DEL EXAMEN: 2 HORAS.

POR FAVOR, RELLENE ESTOS DATOS:

APELLIDOS: ................................................................................................................   NOMBRE: ...................  D.N.I.: .........................
TIPO DE EXAMEN: B

1.- Una empresa adquiere el patrimonio de una competidora, satisfaciendo 10.000. El balance de esta última es el siguiente:

Terrenos..............1.000            Préstamos..............  1.000

Edificios ..............5.000            Patrimonio ........... 10.000

Existencias .........4.000

Clientes ...............1.000                                           ______

                            11.000                                           11.000
El valor de mercado de los edificios es de 4.000. El asiento de compra en el adquirente será:

a) 1.000 Terrenos

    5.000 Edificios

    4.000 Existencias

    1.000 Clientes

a/ Préstamos          1.000

    


a/ Caja y bancos  10.000

b) 1.000 Terrenos

    5.000 Edificios

    4.000 Existencias

    1.000 Clientes


a/ Préstamos           1.000

a/ Patrimonio         10.000

c) 1.000 Terrenos

    4.000 Edificios

    4.000 Existencias

    1.000 Clientes

    1.000  Resultados extraordinarios
a/  Préstamos        1.000

a/ Caja y bancos 10.000

d) 1.000 Terrenos

     4.000 Edificios

     4.000 Existencias

     1.000 Clientes

     1.000 Fondo de comercio
a/ Préstamos         1.000

a/ Caja y bancos 10.000

2.- Un dividendo a cuenta satisfecho por una sociedad anónima a sus accionistas es:

a) Una partida que minora el patrimonio de la empresa.

b) Un derecho de cobro para la sociedad.

c) Un pasivo para la misma.

d) La distribución de un beneficio ya obtenido.

3.- Una empresa adquiere una máquina el 1 de julio de 1999 por 1.050, importe que recoge el principal y los intereses a satisfacer (50) al proveedor dentro de un año. El asiento de compra será:

a) 1.025 Maquinaria

           25 Gastos de intereses
a/ Proveedores de inmovilizado  1.050

b) 1.050 Maquinaria

a/ Proveedores de inmovilizado 1.050

c) 1.050 Maquinaria

a/ Proveedores de inmovilizado  1.000

a/ Intereses a pagar                         50

d) 1.000 Maquinaria

a/ Proveedores de inmovilizado 1.000

A continuación, se insertan los saldos sin clasificar del balance de una empresa, antes de los asientos de ajuste y regularización y sin consignar la cifra de capital. Los importes se refieren a un periodo de año natural, terminado el 31-12-1999:

Terrenos, 500; Mercaderías, 1.000; Otros activos materiales, 100; Compras de mercaderías, 6.000; Gastos de personal, 2.500; Gastos de personal pendientes de pago, 500; Ingresos por ventas, 10.000; Ingresos por servicios varios, 500; Gastos anticipados, 100; Intereses de préstamos cobrados por anticipado, 100, Gastos por intereses, 300; Préstamos concedidos por la empresa, 1.000; Proveedores y otros acreedores, 600; Clientes y otros deudores, 1.000; Amortización acumulada de activos fijos, 1.200; Reservas, 1.000; Préstamos obtenidos por la empresa, 3.000; Anticipos de clientes, 500; Mobiliario y enseres, 500; Instalaciones, 3.000; Edificios, 4.000; Instalaciones en curso, 800.

Con los anteriores datos y los que se suministran a continuación, indique cuál es la respuesta correcta a las siguientes cinco preguntas:

4.- El capital social que se desprende del anterior balance es de:

a) 4.400

b) 3.400

c) 5.400

d) 3.500

5.- Siendo el coste de ventas del ejercicio de 6.000, el inventario al 31 de diciembre alcanza el importe de:

a) cero

b) 4.000

c) 1.000

d) 2.000

6.- Siendo el tipo medio de amortización el   2,5% anual sobre activos fijos, el gasto de amortización del ejercicio es:

a) 210

b) 202,5

c) 222,5

d) 190

7.- De las 500 cobradas por la empresa por servicios varios, un total de 50 corresponde a servicios a prestar en 2000, por lo que el asiento a realizar el 31-12-1999 será:

a) 50 Ingresos por servicios varios a/ Ingresos por servicios cobrados por anticipado  50

b) 50 Ingresos pendientes de cobro  a/ Ingresos por servicios varios  50

c) 50 Ingresos pendientes de cobro a/ Ingresos por servicios cobrados por anticipado  50

d) 450 Ingresos  pendientes de cobro  a/  Ingresos por servicios  450

8.- El préstamo hecho al personal que figura en balance, fue otorgado el 1 de octubre de 1999, a reintegrar en un año, con un coste financiero para el empleado del 10% anual. Al 31-12-1999, la empresa contabilizará por los intereses:

a) 25 Intereses a cobrar




a/ Ingresos financieros 25

b) 100 Préstamos  

a/ Ingresos financieros      25

               


a/ Intereses de préstamos  cobrados por anticipado 75

c) 25 Ingresos financieros
 a/ Intereses de préstamos cobrados por anticipado  25

d) 25 Intereses de préstamos cobrados por anticipado
a/ Ingresos financieros  25

9.- Una empresa tiene un crédito contra un cliente, por 500. Éste satisface su deuda entregando mercancías cuyo valor de mercado es de 550. El asiento de recepción de las mercaderías, controlándolas con un sistema de inventario periódico será:

a) 550 Mercaderías
a/ Clientes


500

a/ Beneficio en mercaderías
  50

b) 500 Compra de mercaderías
a/ Clientes


500

c) 550 Compra de mercaderías
a/ Clientes


500

a/Beneficio en mercaderías
  50

d) 550 Mercaderías

a/ Clientes


500

a/ Provisión depreciación

de mercaderías


  50

10.- Una máquina adquirida el 1-1-1995, con coste origen de 1.000, vida útil, 10 años, sin valor residual y amortización lineal, ocasiona unos gastos de 210, el 1-1-2000, que se estiman activables, es decir,  como mayor valor de la máquina en cuestión, sin que ello implique una ampliación de la vida útil de la máquina originaria. Con estos datos, la amortización del ejercicio 2000 será:

a) 142

b) 100

c) 121

d) 242

11.- Una empresa adquiere un ordenador, cuyo precio de catálogo es de 1.000, satisfaciendo 800 en efectivo y un ordenador usado, en poder de la empresa, con un valor en cuentas de 300 (coste origen, 1.200). La adquisición se registrará así:

a) 1.000 Ordenadores

       900 Amortización acumulada de activos fijos

       100 Pérdidas en activos fijos


a/ Ordenadores   1.200

                                                    


a/ Caja y bancos     800

b) 1.000 Ordenadores
a/ Ordenadores 200

a/ Caja y bancos 800

c) 1.000 Ordenadores

    1.000 Amortización acumulada de activos fijos
a/ Ordenadores          1.200

a/ Caja y bancos            800

d) 1.000 Ordenadores

    1.200 Amortización acumulada de activos fijos
a/  Ordenadores   1.200

   





a/  Caja y bancos     800

                                                                       a/ Beneficio en activos fijos  200

12.- Una empresa adquiere 100 acciones de otra sociedad de 1  de nominal al 105%, con unos gastos de corretaje de 50. El asiento de compra será:

a) 105 Acciones

a/ Caja y bancos
105

b) 100 Acciones

        55 Gastos financieros
a/ Caja y bancos
155

c) 155 Acciones

a / Caja y bancos
155

d)    105 Acciones

         50 Gastos financieros
a/ Caja y bancos
155

13.- Una empresa abre su contabilidad con un crédito contra clientes de 1.000, que tiene contabilizado una provisión por un total de 100. Durante el ejercicio ha vendido a crédito 10.000, cobrando un total en el ejercicio de 8.000. Se han cancelado durante el ejercicio créditos incobrables provisionados previamente por 250. Si la estimación de riesgo de clientes a cubrir es del 5% de las ventas, la cuenta compensadora de Provisión tendrá un saldo al final del ejercicio de:

a) 600, de signo acreedor.

b) 250, de signo deudor.

c) 250, de signo acreedor.

d) 350, de signo acreedor.

Una empresa que controla sus existencias de mercancías mediante un sistema de inventario periódico, inicia un ejercicio económico con 1.000 unidades físicas de existencia de una mercadería, valoradas por 2.000, en total.

Durante el ejercicio, las adquisiciones de esa mercancía han sido las siguientes:

1ª compra: 1.500 unidades, a un coste unitario de 2,25.

2ª compra: 2.000 unidades, a un coste unitario de 2,20.

3ª compra: 5.000 unidades, a un coste unitario de 2,10.

Finalmente, la empresa obtiene un rappel, por el total de la compra del 5%, vendiendo durante el ejercicio un total de 9.000 unidades físicas, a un precio de venta unitario de 5.

Con estos datos, responda a las dos siguientes preguntas:

14.- Si el método de costear las salidas fuera el LIFO, el resultado en ventas sería:

a) No disponemos de datos suficientes para su cálculo

b)26.638,75 de beneficio.

c) 25.638,75 de beneficio.

d) 27.552,50 de beneficio.

15.- Si utiliza un método FIFO para costear las salidas, el resultado en ventas será de:

a) 26.636,25 de beneficio.

b) 26.688,75 de beneficio

c) 25.638,75 de beneficio.

d) No disponemos de datos suficientes para su cálculo.

16.- Un activo fijo, adquirido el 1 de enero, cuyo coste origen es de 1.000 y un valor residual estimado de 100, es amortizado mediante el método decreciente con tanto fijo o constante, siendo éste el 20%. La cuota de amortización del segundo año será de.

a) 200

b) 144

c) 160

d) 180

17.- Una empresa recibe un abono en su cuenta corriente con el Banco H, por importe de 100, cuyo origen desconoce. El asiento que habrá de efectuar la empresa será:

a) 100 Bancos



a/ Partidas pendientes de aplicación
100

b) 100 Bancos



a/ Resultados extraordinarios

100

c) 100 Partidas pendientes de aplicación
a/ Bancos



100

d) No procede hacer asiento alguno.

Se obtienen los siguientes datos de un empréstito de obligaciones:

· Fecha de emisión: 1-1-2000

· Nº de títulos emitidos: 1.000

· Valor nominal de cada título: 1 u.m.

· Valor de reembolso de cada título: 1,02 u.m.

· Tanto de interés nominal anual: 5%

· Reembolso: Dentro de dos años, satisfaciendo los intereses anualmente al inicio del ejercicio siguiente. El último pago se llevará a cabo el 1-1-2002.

· Tanto de interés efectivo anual : 7%

Con los anteriores datos, responda a las tres preguntas siguientes:

18.- El asiento de emisión y desembolso, por parte de los obligacionistas, en la contabilidad de la emisora, será:

a)  981,308  Caja y bancos

       18,692 Descuento de emisión de obligaciones

       20,000 Prima de reembolso de obligaciones
a/ Empréstito de obligaciones   1.020

b)  1.000 Caja y bancos

          20 Prima de reembolso de obligaciones
 a/ Empréstito de obligaciones  1.020

c) 1.020 Caja y bancos



a/ Empréstito de obligaciones   1.020

d) 1.000 Caja y bancos



a/ Empréstito de obligaciones    1.000

19.- El devengo anual de intereses explícitos al 31-12-2000 dará lugar a este apunte en Diario:

a) 68,691 Gastos de intereses
a/ Intereses pendientes de pago 68,691

b) 50 Gastos de intereses

a/ Intereses pendientes de pago
50

c) 50 Gastos de intereses

a/ Caja y bancos


50

d) 70 Gastos de intereses

a/ Intereses pendientes de pago
70

20.- El desembolso total el 1-1-2002 dará lugar a este asiento en Diario:

a) 1.000 Empréstito de obligaciones

         70 Gastos de intereses

a/ Caja y bancos

1.070

b) 1.000 Empréstito de obligaciones

         20 Gastos de intereses

a/ Caja y bancos

1.020

c) 1.020 Empréstito de obligaciones

         50 Intereses pendientes de pago
a/ Caja y bancos

1.070

d) 1.070 Empréstito de obligaciones
a/ Caja y bancos

1.070

NOTA: PARA CONOCER SU CALIFICACIÓN, PUEDE LLAMAR A PARTIR DEL DÍA 5 DE OCTUBRE AL TELÉFONO: 902.25.26.42
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